

ВАЛЕНТИНЕ ТЕРЕШКОВОЙ ПОНРАВИЛСЯ КУРОРТНЫЙ РАЙОН



Валентина Терешкова посетила пансионат «Восток-6» в поселке Смолчково. Визит проходил в рамках программы мероприятий, приуроченных к 50-летию полета первой в мире женщины-космонавта. День 16 июня 1963 вошел в историю мировой космонавтики как день старта корабля «Восток-6» под управлением Валентины Терешковой.

В составе делегации, прибывшей в пансионат «Восток-6», был Сергей Крикалев, Герой Советского Союза и Герой России, автор рекорда длительности пребывания человека в космосе, руководитель Центра подготовки космонав-

тов им. Юрия Гагарина, а также члены семьи Валентины Терешковой – ее дочь и два внука.

Валентину Терешкову и Сергея Крикалева встречали Владимир Дербин, председатель Федерации Профсоюзов Санкт-Петербурга и Ленинградской области, и Вита Пахрамова, генеральный директор пансионата «Восток-6», по инициативе которой был организован приезд космонавтов. Среди встречающих были также заместитель главы администрации Курортного района Наталья Чечина, глава муниципального образования город Сестрорецк Андрей Вишневецкий, исполнительный директор завода «Хендай» Ким Ши Пенг,

председатель Совета ветеранов Курортного района Виктор Михайлов, многочисленные отдыхающие детских оздоровительных лагерей Курортного района, студенты университета аэрокосмического приборостроения, члены молодежной организации «Мир».

Валентина Владимировна Терешкова совершила прогулку по территории пансионата, вышла к Финскому заливу, а потом направилась в актовую зал корпуса «Сокол», в фойе которого были развернуты две выставки, посвященные покорению космоса человеком. Она встретилась с отдыхающими пансионата «Восток-6» и детских лагерей, отвечала на многочисленные вопросы,

давала автографы и фотографировалась с детьми.

Валентина Терешкова сообщила, что она впервые посещает «Восток-6», хотя давно собиралась это сделать. Ей очень дороги эти места еще и потому, что на линии Маннергейма погиб в финскую ее отец. Спустя много лет, благодаря помощи маршала Язова, она разыскала его могилу в Карелии. Валентина Владимировна отметила, что не только чудесная природа Карельского перешейка, но и оформление корпусов и территории, выдержанное в стиле космических полетов, очень подходят для прохождения реабилитаций летчиков-космонавтов.

(Окончание на стр. 8)

ВАЛЕНТИНЕ ТЕРЕШКОВОЙ ПОНРАВИЛСЯ КУРОРТНЫЙ РАЙОН



(Окончание. Начало на стр. 1)

Приветствуя Валентину Терешкову и Сергея Крикалева, исполняющий обязанности главы района Анатолий Повелий поблагодарил их за любовь к Родине – всему миру они показали силу характера советского человека, мощь великой страны, прокладывая дорогу в космос.

Тема любви к Родине была доминирующей в общении двух покорителей космических просторов с молодежью.

- Мы были детьми войны, воспитанными на подвигах наших отцов. Многие из нас даже не знали их в лицо. Поэтому главной движущей силой была любовь к нашей стране, готовность все отдать ради ее блага.

Она рассказала, что вначале у нее было задание продержаться в космосе одни сутки. И это уже героизм, учитывая размер кабины, где можно было только сидеть, и невесомость, которая вовсе «не друг человека» - реакция человеческого организма на нее похожа на морскую болезнь. Но в процессе полета она в ответ на предложение Сергея Королева, которое вовсе не было приказом, подтвердила готовность выполнить новое задание и пробыла в космосе трое суток.

Свой полет Валентина совершила втайне от матери. Перед стартом она написала 10 писем и просила их отправлять домой каждый день. Поэтому когда к ее матери прибежала



**Семья Валентины Терешковой:
дочь, зять и внуки**

соседка и с порога закричала: «Твоя Валентина – в космосе!», та ей не поверила, заметив: «Мало ли Терешковы в Ярославле!».

Сергей Крикалев, обращаясь к молодежи, подчеркнул: «Уже прошли времена, когда выпускники ведущих ВУЗов страны, готовящих специалистов по аэрокосмическим исследованиям, ученых и инженеров, уходили в банки. Это был кратчайший путь обретения жизненных благ, но он ничего не давал для развития личности. Как показывает практика, рано или поздно то, что полезно для страны, становится полезно для личного профессионального роста, а за ним, как правило, следуют и материальные блага».

Ему в каком-то смысле пришлось, может быть, труднее, чем Валентине Терешковой. Ее рукоплескал весь мир, и на Родине она стала героиней, а он закончил Военмех в середине 80-х, тогда на авансцену начали выходить совсем другие кумиры. Когда вся страна принялась строить капитализм, он продолжал традиции отечествен-

ной космонавтики и в этот период установил рекорды, которые кажутся запредельными для человеческого организма.

В этот день в «Востоке-6» состоялась одна встреча, которая не оставила никого равнодушным. На сцену актового зала поднялась известный скульптор, автор памятника Анне Ахматовой Галина Додонова. Они с Валентиной Терешковой обнялись как родные. Оказалось, они вместе занимались в парашютном клубе в Ярославле, в том самом, с которого началась дорога в космос для Валентины Терешковой, и обе добились выдающихся успехов в жизни.